

# SAMOBORSKI LIST

P n Knjižnica kr. sveučilišta — Zagreb

GODINA XXXVII

U SAMOBORU, 15 LIPNJA 1940

BROJ 12.

„Samoborski List“ izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25.— din., — Inozemstvo 50.— din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Sek, Samobor

Oglase prima uprava prama cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Sek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

## Proslava rođendana braće Radića

U nedjelju dne **16 lipnja** ove godine proslaviti će se diljem hrvatskih krajeva rođendan braće

### Ante i Stjepana Radića

U Samoboru će tog dana prije podne „Seljačka Sloga“ prirediti veliku smotru sviju svojih ogranaka u našem kotaru u prostorijama Hrv. Doma.

Pozivamo gradjanstvo, da u što većem broju posjeti ovu poučnu priredbu hrvatskog seljaštva i time manifestira sklad i slogu sela i grada.

Umoljavamo nadalje da gradjanstvo izvoli tog dana ukrasiti svoje domove hrvatskim zastavama.

### Općinska organizacija HSS u Samoboru

#### „Gospodarska Sloga“

Jučer 14 i danas 15 ov. mj. održaje se u Zagrebu peta redovita glavna godišnja skupština „Gospodarske Sloge“ u velikoj dvorani Radničke komore.

Na ovoj godišnjoj skupštini podnešen je veoma opširan izvještaj o radu, koga je vrtila „Gospodarska Sloga“ tokom ove godine.

Prigodom održavanja ove skupštine „Gospodarska Sloga“ izdala je veoma opširan izvještaj, u kome se na vrlo zanimiv način prikazuje sav dosadani rad „Gospodarske Sloge“ od njenog osnutka do danas.

Poneprije prikazana je razmjera za 1939 godinu iz koje se razabire da imovina „Gospodarske Sloge“, zajedno s velikim i lijepim domom u Zagrebu iznosi preko 14 i pol milijuna dinara.

U poslovanje prošle godine primitci i izdaci iznose 1.547.085 dinara, i tu se pokazuje višak od kojih 40 hiljada dinara.

Koncem godine 1935 „Gospodarska Sloga“ imala je samo 6.166 članova sa 10319 udjela.

Već sljedeće, 1936 godine, broj članova je naglo porastao, i to na 116.011, da se zatim koncem 1938 godine pope na 172.352 člana, dok je 31 prosinca 1939 godine „Go-

spodarska Sloga“ imala 201.190 članova sa 210.643 udjela.

Ako promotrimo nastupanje seljačkog naroda, organiziranog u „Gospodarskoj Slozi“ vidjet ćemo, da se ono očitovalo u glavnom u četiri smjera:

- 1) Seljak nastupa organizirano i zajednički kao proizvađač;
- 2) Seljak nastupa organizirano i zajednički kao potrošač;
- 3) seljak nastupa organizirano i zajednički kao poljoprivredni radnik i
- 4) seljak u najužoj vezi s gornjim nastupima radi na unapređenju svoga gospodarstva.

Prikazujući zasluge Stjepana i Ante RADIĆA za organiziranje hrvatskog seljačkog naroda kaže se zatim: Na temelju rada braće Radića i svijesti hrvatskog seljačkog naroda, te njegove odlučne volje da svoje gospodarsko stanje popravi, pristupio je predsjednik dr. Vladko MAČEK gospodarskom organiziranju hrvatskog seljačkog naroda u „Gospodarskoj Slozi“ kojoj je osnivač i prvi zadrugar, te njezin najbolji i najvrjedniji saradnik.

Njegov najbolji pomagač na gospodarskom organiziranju hrvatskog naroda bio je dr. Dragutin TOTH, koji je upute dra Mačka organizatorno proveo u djelo, te već u početku rada „Gospodarske Sloge“ kao njen prvi ravnatelj postao duša cijelog rada i organizacije.

Dru Vladku Mačku zadrugari „Gospodarske Sloge“ duguju veliku zahvalnost, i svojim svjesnim radom dokazuju, da razumiju misli, koje je on u radu Sloge postavio.

Razborita politika hrvatskog narodnog vodstva omogućila je hrvatskom narodu da današnji sukob u Evropi dočeka organiziran u slobodnoj domovini — Banovini Hrvatskoj, a vjerujemo, da će mu omogućiti i da dočeka u miru svršetak današnjeg ratnog stanja, kako bi sve svoje snage mogao uložiti u rad za gospodarski napredak.

Iz opisa rada namještenika „Gospodarske Sloge“, vidi se, da danas imade 83 namještenika, koji su podjeljeni u odjele. Na čelu „Gospodarske Sloge“ nalazi se poslovni ravnatelj, koji upravlja cjelokupnim poslovanjem i daje smjernice za rad.

Danas je poslovni ravnatelj „Gospodarske Sloge“ naš poznati nacionalni radnik i hrvatski narodni zastupnik profesor Ljudevit TOMAŠIĆ.

Glasilo Gospodarske Sloge „GOSPODARSKA SLOGA“ izlazi kao polumjesečnik i štampa se pojedini broj u 9500 primjeraka.

Prvi urednik lista bio je g. Janko Tortić. Kasnije je uredništvo preuzeo dr. Rudolf Bičanić, a nakon njegovog odlaska u Beograd postao je urednikom lista dr. Tomo JANJI-KOVIĆ.

Posebnom tablicom prikazan je pregled broja povjereništva i članova.

Na koncu izvještaja prikazan je sav ostali rad „Gospodarske Sloge“, a izvještaj donosi i iscrpen izvještaj o radu Zavoda za prosvjetanje seljačkog i narodnog gospodarstva.



# Slava hrvatskim mučenicima!

U četvrtak dne 20 o. mj. u pol 8 sati služiti će se u župnoj crkvi zadušnice za hrvatske mučenike **PAVLA RADIĆA** i **GJURU BASARIČEKA**, koji su pred 12 godina poginuli od zločinačke ruke u nar. skupštini u Beogradu.

Općinska org. HSS u Samoboru

## † Adolf D'Elia

Dne 2 ov. mj. nakon kratke i teške bolesti preminuo je u 76 godini života Adolf D'Elia, potpukovnik u miru.

Sahranjen je na našem župnom groblju uz veliko učešće našeg građanstva te prijatelja i znanaca iz Zagreba.

Pokojni D'Elia rođen je u Brodu na Savi. Posvetio se je vojničkom staležu te je mnogo godina službovao kod 78 pješačke pukovnije u Osijeku, a onda je premješten 13 zbornom zapovjedništvu u Zagrebu.

Nakon svjetskog rata pošao je u mirovinu te je obitavao u Zagrebu, a zatim se preselio u Samobor, gdje je sagradio vlastitu kuću u kojoj je provodio dane zasluženog mira.

U svim mjestima svoga službovanja stekao je mnogobrojne prijatelje i štovatelje radi svoga plemenitog srca, blage čudi i velike susretljivosti.

Došavši u Samobor, stekao je i ovdje radi svojih lijepih svojstava mnogo prijatelja, a naročito je volio dječicu, kojima je darivao slatkiše, a oni ga od milja nazivahu „Onkel.“

Ostavlja iza sebe suprugu gđu Ellu i nećaka Dražena D'Elia, kapetana fregate u Kotoru.

Vrijednom pokojniku neka je vječna spomen i lahka hrvatska zemljica, a rastuženoj porodici naše saučestće.

## Lakši propisi za polaganje prijemnog ispita kod upisa u gimnazije u Banovini Hrvatskoj

Ban Banovine Hrvatske propisao je nova pravila i program prijemnog ispita za upis u prvi razred gimnazije. Prema tim pravilima i programu bit će prijamni ispit, koji će polagati učenici IV razreda pučke škole, a hoće polaziti gimnaziju, mnogo jednostavniji i lakši nego što je to bio slučaj do sada.

Prijamni ispit iz hrvatskog ili srpskog jezika učenik će polagati tako, da pokaže, da znađe okretno i pravilno čitati i pisati. Stoga će najprije pisati po diktatu, a zatim će čitati i pročitano ispričati. Štavo za diktat i za čitanje bit će uzeto iz čitanke za IV razred pučke škole.

Što se tiče ispita iz računovodstva učenici će trebati znati pisati cijele brojeve do 1.000.000, zatim četiri osnovne vrste računa sa cijelim brojevima, mali jedamput jedan, metarske i domaće novčane mjere.

Prijamne ispite polagat će učenici u grupama najviše od 20 učenika, i to za svaki predmet posebno, dok diktat smije tra-

jati najviše 15 časaka, a usmeni ispit pojedinog učenika po predmetu najviše 10 časaka.

Prijamne ispite polagat će se pred ispitnim odborom, koji se sastoji od predsjednika i ispitivača, i to tako da će za svaki predmet biti određen posebni ispitivač, po mogućnosti stručni nastavnik.

Učenika ispitni odbor ocjenjuje za svaki predmet posebno, a na kraju ispita se donosi konačna ocjena učenika o uspjehu.

Ako učenik iz svakog predmeta dobije ocjenu najmanje dobar, smatra se da je položio ispit. Ne uspijeli učenik prvi put na prijamnom ispitu, koji se polaže koncem mjeseca lipnja, prema odredbi pojedinih ravnateljstava gimnazije, može ga ponovno polagati 1 rujna iste godine.

Dalje se prijamni ispit može polagati samo uz odobrenje Banske Vlasti.

Prilikom ocjenjivanja pojedinog učenika, imade se više paziti na njegovu opću sposobnost, nego li na pojedinačno i naučno znanje.

Ocjene iz pojedinih predmeta daje ispitivač, a ako se odbor ne slaže s njegovom ocjenom, odlučuje se većinom glasova. Sastojili se ispitni odbor od četiri člana, a glasovi se prepolove, onda odlučuje glas predsjednika.

Uspjeh učenikova prijamnog ispita upisuje ispitni odbor na poledini njegove svjedodžbe pučke škole.

Molbe za polaganje prijamnog ispita imadu učenici predati ravnateljstvu odnosno gimnazije najkasnije do 20 lipnja, priloživši molbi krsni list i svjedodžbu IV razreda pučke škole. U školama, u kojima hrvatski ili srpski jezik nije nastavni, polaže se prijamni ispit za gimnaziju i iz nastavnog jezika dotične škole.

## Elektrifikacija naših sela

Kako smo već javili velik je interes naših obližnjih sela za elektrifikaciju.

Osobito je veliko zanimanje u selima Gradni, Domaslovcu, Hrastini i Farkaševcu.

Kotarska organizacija HSS odredila je za ovo posebni odbor, kojemu je povjerena sva briga oko toga kako bi se što prije stvarno pristupilo uvođenju elektrike u pojedina sela, najprije bliža, a onda postepeno i u sva daljnja sela sreza samoborskoga.

Pribavljeni su uvjeti pod kojima Banovinsko električno poduzeće izvodi radnje oko elektrifikacije i pod kojim uvjetima to čini UEC.

Ovih dana posjetio je ta sela direktor ing. Horvat, pa je razgledao teren, kuda bi imali biti postavljeni električni vodovi. Ima izgleda, da bi se moglo doskora pristupiti samim radovima.

Cijen. pretplatnike molimo, da izvole podmiriti pretplatu za tekuću godinu koja iznosi 25.- din, inozemstvo 30.- dinara.

## VIJESTI . . .

### † Vinka Anger

udova vijećnika Banskog stola, umrla je u Zagrebu u 76 godini života.

Pokojnica je majka našeg liječnika g. dra Antuna Angera.

Lahka joj zemlja, a rastuženoj porodici naše saučestće.

### Oratorijski zbor Sv. Marka u Samoboru

Oratorijski zbor sv. Marka iz Zagreba dolazi u nedjelju dne 16 ov. mj. na izlet u Samobor.

Tom zgodom pjevat će mjeloviti zbor u pol 12 sati sv. misu od Matza. Za ofertorij pjeva Edo Molinari „Zdravo Marija“ od Krčmara. — Dirigent prof. Čedomil Dugan.

### Smotra hrvatske seljačke kulture u Zagrebu

Na sastanku u „Gospodarskoj Slogi“ s etnografskim stručnjakom prof. Bratanićem zaključeno je da se dne 16 ov. mj. održi u Zagrebu smotra hrv. seljačke kulture.

Za smotru javila su se i neka sela iz zagrebačkog kotara, među njima i ogranci „Seljačke Sloge“ iz samoborskog kotara.

### Sirotištu č. sestara

darovali su gg. Sava i Vilim Pavlović umjesto vijenca na odar bladopok. gđe Vinke Anger, udove vijećnika Banskog stola — 100 Din.

### Sumporno kupalište u Sv. Heleni otvoreno

Kako su nastali topliji dani — iza kiša koja već tjednima pada — otvoreno je sumporno kupalište u Sv. Heleni.

### Izletnici u Samoboru

I prošavše nedjelje bio je Samobor pun izletnika i planinara.

Izletnici posjećuju naše obližnje bregove kao Stražnik, Anindol, Palačnik itd., ovi dolaze vlakom, autobusima i vlastitim autima, koje parkiraju ovdje na glavnom trgu, a i u dvorištima „Lavice“, Franje Tkalčića i ostalih gostionica imade ih uvijek mnogo.

Planinari dolaze većinom prvim vlakom u jutro, te polaze na dalje izlete: Smerovište, Lipovec, Lipovački dom, Oštrc, Ruđe, Okučgrad itd.

Pod večer dolaze svi ovi izletnici u Samobor pa se onda autobusima i vlakovima vraćaju svojim kućama.

### Umjetnik A. O. Aleksander

U Samoboru živi povećano naš umjetnik A. O. Aleksander, koji makar je rođen zagrebačanin, više je poznat u Parizu, Londonu, Beču i New-yorku, nego li u domovini. Ovih dana posjetio ga je reporter zagrebačkih „Novosti“, koje su donijele život i radove toga vrlig našeg umjetnika.

G. Aleksander kupio je na Stražniku dio zemljišta pok. Rumeniča gdje je sagradio vrlo ukusno vilu i atelje za svoj umjetnički rad.

### Gradnja mosta na Gradni

Za gradnju mosta preko potoka Gradne kod klanice odobrena je licitacija sa iznosom od 832.017 dinara.

### Proslava 50-godišnjice osnutka Vatrogasnog društva u Samoboru

odgađa se poradi teških vremena u kojima se nalazimo, na neizvijeno vrijeme.



† **Andela Leckson**

Javlja nam iz Chicaga, da je cijenjenu patriotsku obitelj Knafli zadesila opet nova žalost. Javili smo, da je 19 listopada 1939 umro neprežaljeni njihov član Mijo Knafli, a tri dana potom preminuo je Imbro Dijak, zet njegove sestre Andele Leckson rođ. Knafli, koja je u isto vrijeme ležala u bolnici teško bolesna. Ovih dana primismo vijest da je umrla i ona, i to 28 travnja o. g. Tragika s tim veća što iza ovih roditelja ostaje 11 djece.

Vrijednoj porodici Knafli naše iskreno sažaljenje.

**Produkcija za solo pjevanje prof. Reizera u Varaždinu**

II. javna produkcija varaždinske glazbene škole bit će danas 15 lipnja. Nastupa odio za solo pjevanje prof. Milana Reizera koji je taj odio stvorio u ciglik 8 mjeseci dolazeći iz Zagreba svaki tjedan na 1 dan u Varaždin na poduku.

Na rasporedu su pjesme i arije od Monteverdea, Mozarta, Heydena, Hugo Wolfa, Hristića, Matzea i Zajca.

Osim ove produkcije dao je prof. Reizer ove godine i 3 produkcije na zagrebačkoj glazbenoj akademiji, gdje djeluje stalno već 20 godina.

**Preseljenje pošte**

Naša se pošta seli iz trga Kralja Tomislava u nove prostorije, koje su uređene u kući trgovca g. Prebega u Samostanskoj ulici. Pošta će započeti uređovati u novim prostorijama u ponedjeljak 17. ov. mj.

**Prehrana školske djece**

Obzirom na teške prilike seljaka u planinskim selima našega kotara odobrila je središnjica „Gospodarske Sloge“ u Zagrebu novčanu pomoć za prehranu školske djece.

Pripomoć dobila je pučka škola u Noršić selu od 3000 Din, a u Grđanjcima 2000 Din.

Tim se novcem kupuje najsiromašniji djeci koja iz velike udaljenosti polaze školu toplu hrana i kruh.

Nadzor nad ovom pripomoći vrši općinsko poglavarstvo Podvrha i posebni odbor.

**Obrtno-radničko društvo „Napredak“**

proslavit će na Petrovo i Pavlovo kao i svake godine obljetnicu posvete svoga barjaka. — Društvo polazi korporativno u pol 12 sati k misi u samostansku crkvu. — Poziva se članovi da u potpunom broju dođu u društvene prostorije točno u 11 sati.

**Zaračeni**

u našelja dne 9 o. mj. zaračila se je gdjica Ljerka Kuhar, kćerka pok. Stanka Kuhara, sa g. Vinkom Leskovar, poštanskim činovnikom u Samoboru i istaknutim radnikom u našim društvima. — Čestitamo!

**Hydropatsko kupalište**

ispod staroga grada — otvoreno je, pa se mogu dobiti i tople kupelji u kadama.

**Nađeno**

Pred vratima siročića, Gajeva 18, nađena je u ponedjeljak ujutro siva kapa i naočale.

**AUTOBUSNO PODUZEĆE  
ZAGREB — SAMOBOR**

Vezni red: Iz Samobora: u 7, 9, 13.45, 18.30 i 21 sat.

Iz Zagreba: u 8, 12.15, 14.45, 19.30 i 23.15 sat.

Stajalište u Zagrebu: Bartholov (Preradovićev) trg.

**Učiteljsko vijeće**

Učiteljsko vijeće samoborskog i zagrebačkog sastalo se dne 8 lipnja o. g. na redovni zajednički sastanak u Samoboru, a koji je sazvaio sreski školski nadzornik g. Ivo Pejaković.

Vijeće je održano u prostorijama samoborskog Ton-kina, koje je ustupio vlasnik kina. Bilo je prisutno oko 150 učitelja (ica).

Izaslanik Prosvjetnog odjeljenja bio je profesor Pero Šimleša, a od kotara kotarski predstojnik g. Turk. Od strane političke organizacije prisutni su bili: gg. Bahovec Marko i Horvat Franjo, koji su bili po zavičaju toplo pozdravljeni.

Iznajprije je školski nadzornik održao nedovršeno predavanje još od jeseni o radu iz pojedinih naučnih predmeta u osnovnoj školi. Zatim je nakon odmora g. Pejaković održao opširno predavanje o etnografiji, a koje je potrajalo do pola 3 sata.

Upute su dane s razloga, budući nastavnici i upravitelji škola imaju izrađivati školsku spomenicu kroz nekoliko godina iz tog područja.

U administrativnom pogledu dao je upute upraviteljima škole školski referent sreza zagrebačkog g. Salaj.

Zajednički ručak bio je kod g. Tkalića, kome je uz napomenute prisustvovao i nar. zastupnik prof. Ljudevit Tomašić, koji je donio pozdrave od svog oca nestora učiteljstva i predsjednika Saveza hrvatskih učiteljskih društava.

Sastanku je prisustvovao sveučilišni prof. g. I. Jurinić, koji je bio burno aklamiran od svega učiteljstva.

**MIROVINSKO OSIGURANJE  
TRGOVAČKIH POMOĆNIKA**

Naredbom Bana Banovine Hrvatske od 25. IV. 1940., br. 27124-IX-5, prošireno je mirovinsko osiguranje na jednu daljnju i brojnu kategoriju privatnih namještenika, naime na trgovačke pomoćnike.

Time će trgovački pomoćnici, u pogledu mirovinskog osiguranja, potpadati pod mirovinsko osiguranje privatnih namještenika, a neće se više osiguravati za iznemoglost, starost i smrt po propisima Zakona o osiguranju radnika.

Obveza osiguranja počinje 1 srpnja 1940 a osiguranje će provoditi za sve trgovačke pomoćnike na području Banovine Hrvatske jedino i isključivo Mirovinski zavod za namještenike (Penzioni zavod za službenike) u Zagrebu, bez obzira na to, kod kojeg Penzionog zavoda za službenike osiguravaju poslodavci svoje namještenike, koji su već prije 1 srpnja 1940 g. potpadali pod obvezu osiguranja.

Spomenuta Naredba Bana Banovine Hrvatske ne donosi u pogledu trgovačkih pomoćnika posebne propise o njihovom osiguranju, nego ih podvrgava Zakonu o mirovinskom osiguranju privatnih namještenika, koji vrijedi za sve ostale privatne namještenike.

Na osiguranje su obvezani svi trgovački pomoćnici, koji su zaposleni u trgovinama ili prodavaonicama obrtničkih i industrijskih poduzeća ili zadruga, i koji ujedno imaju kvalifikaciju trgovačkih pomoćnika (t. dovšen dvogodišnji nauk u navedenim poduzećima. Rok osiguranja namještenika svršava 4 razreda

srednje ili ovim jednake stručne škole. Obveza osiguranja odnosi se na području Banovine Hrvatske i na one trgovačke pomoćnike, koji su upošleni i u piljarskim i sitnim trgovačkim radnjama.

Pošto će ovo osiguranje obuhvatiti veliki broj trgovačkih pomoćnika, Mirovinski zavod za namještenike u Zagrebu, u nizu organizacionih poslova oko tog osiguranja, dostaviti će do 15 ov. mj. svim prinudnim udruženjima na području Banovine Hrvatske potrebne tiskanice za prijavu trgovačkih pomoćnika, kao i tiskane upute, koje će sadržavati sve što je od važnosti za interesente tj. za trgovačke pomoćnike i njihove poslodavce.

U gradu Zagrebu primiti će interesenti potrebne tiskanice i upute putem dostave.

Mimo toga Mirovinski zavod davati će sve upute, kako bi se ovo osiguranje provelo što pravilnije i brže.

Upozoruju se poslodavci i namještenici da se u vlastitom interesu drže dobivenih uputa.

**Školski izlet kroz Hrv. Zagorje**

Sa učenicima i učenicama IV razreda narodne osnovne škole u Samoboru upriličen je izlet dne 5 i 6 lipnja o. g. pod vodstvom nadstojnika razreda Lodeta Franje u Varaždin, Čakovec i Mariju Bisticu.

U Varaždinu su razgledali stari grad u kojem je smješten bogat muzej, groblje jedno od najljepših u našoj domovini, te druge znamenitosti kao i crkve.

Tumač svega toga bio je naš samoborac bivši upravitelj tamošnje škole g. Lajo Pichler.

U kratkim crtama protumačio je djeci i historijet grada Varaždina.

Istoga dana odvezli smo se Čakovec, gdje smo razgledali stari grad Zrinskih, kupalište i drugo. Susretljivoću upravitelja tamošnje škole Izidora Gudela, prenočili smo u školi.

Drugi dan u jutro krenali smo vlakom do stanice Zlatar-Bistrica. Odavde se uputismo pješke do najvećeg proštenišnog mjesta Marije Bistrice. Tu su djeca s najvećom pobožnošću iskazala počast Majci Božjoj, otpjevavši nekoliko crkvenih pjesama.

Naveče krenasmo vlakom do Susedgrada, gdje su nas dočekali roditelji djece, te susretljivoću Autobusnog poduzeća g. Dra Bahovca povezasmo se puni zadovoljstva u Samobor.

**Varaždinska osnovna škola  
u Samoboru**

Dne 12. lipnja posjetila je osnovna škola IV. razred dječaka iz Varaždina naš Samobor.

Djeca su bila predvođena po upravitelju škole, razredniku i našem domorocu Laji Pihleru.

Prije podne bilo je razgledanje mjesta i najbliže okolice, a o podne su se odmorili pod ugodnom hladovinom kod našega Franca Tkalića.

Našim varaždinčima želimo opet što skoriji posjet.

**UMRLI**

Josep Kolarić, dijete  
Adolf D'Elia, potpakovnik, 76 g.  
Marija Juratović, 77 g. stara.



## KINO

Ton-kino „Samobor“ prikazuje u subotu 15 ov. mj. i nedjelju 16 ov. mj. najnoviji Alfafilm „PROLJETNE OLUJE“ po istoi-  
menoj noveli glasovitog pisca Ludviga Gang-  
hofera. U glavnim ulogama: Hansi Knoleck,  
Viktor Staal i Hans Richter.

Siže ove predstave uzet je iz prekrasne  
prirode Bavarških Alpa. Dvoje mladih ljudi  
otimlju se za naklonost jedne djevojke, a ko-  
načno pobjeđuje osjećaj drugarstva, protiv  
koje ne može ništa, ni ljubomora, ni smrt, ni  
proljetna oluja u vrletnim Alpama.

Početak je predstava u subotu u po  
9 sati, a u nedjelju u pol 6 i pol 9 sati.

## Razne zanimljivosti

## Zvučnik u učionici

Zvučnik sve više i više osvaja najra-  
zličnija područja rada i u zajednici s radijem  
nalazimo ga danas već na svakom koraku.

Koliko god nam se on čini sastavnim  
dijelom radija i koliko god je postao važnim  
sredstvom velikih prenosnih zvučnih postro-  
jenja, toliko ćemo ga u buduće moći zateći  
i na drugim mjestima. Kao što se danas djeca  
kod kuće već u svojoj najranijoj mladosti u-  
poznaju sa zvučnikom, tako će se ona ubuduće  
susretati i u samoj školi s tim važnim pred-  
stavnikom tehnike našeg vremena. Ne samo  
u Njemačkoj, gdje je tehnika zajedničkog  
zvučnog prijema postigla savršenost, kakvu  
mnoge druge zemlje još ne poznaju, nego i  
u ostalim zemljama spoznali su mjerodavni  
važnost zvučnika u samoj učionici.



Pri tom se zadaća zvučnog postrojenja  
u školi ne sastoji samo u zajedničkom pre-  
nošenju radio emisija, nego se zvučnik spret-  
nim rasporedom postrojenja može rabiti i u  
razne druge svrhe. Već prije dvije godine  
bilo je u argentinskom đučkom zavodu I. E.  
Rodo uvedeno zvučno postrojenje, koje je  
omogućivalo nadziranje svakovremene poduke  
u svakom pojedinom razredu iz ravnateljevog  
ureda.

Ondje je u 20 učionica postavljen po  
jedan Telefunkenov komorni zvučnik, čiji su  
vodovi skoncentrisani na nadzornom pultu u  
sobi ravnatelja, koji se tako svakovremeno  
može spojiti sa svakim zvučnikom i na taj  
način obavijestiti o stanju same obuke.

Dok se ovdje radi o slučaju, da ravnate-  
lj šikole nadzire tok i napredovanje same  
obuke, dotle ima i takvih postrojenja, gdje  
se zvučnici obratno nalaze u učionicama, a  
mikrofon u sobi ravnatelja, koji odavle može  
izdavati upute svim razredima ili im pak pre-  
nijeti tim putem pomoću radija razna važna  
predavanja ili priredbe.

(Nastavit će se)

## SPORT

H.S.K. „SAMOBOR“—H.S.K. „GRA-  
DANSKI“ (Velika Gorica) 3 : 1 (0 : 1).

Na svome gostovanju u Vel. Gorici po-  
stigao je naš klub svojom požrtvovnom i smi-  
šljenom igrom lijepi rezultat protiv tamošnjeg  
kluba, usprkos što je nastupio pojačan sam  
nekim Zagrebačkim igračima, nesklone na  
publike kao i sudac koji je u 1 poluvremenu  
sudio mnogo na štetu naših. Izvršna uža o-  
brana, halves linija kao i pojedinci u navali  
doprinjeli su da je H.S.K. „SAMOBOR“ u-  
spješno afirmirao samoborski sport.

Nedjelja 16 lipnja dolazi u goste H.S.K.  
„Samoboru“ poznata Zagrebačka momčad  
židovski klub „MAKABI“ potsavezni razred.  
Početak utakmice u pol 5 sati na igralištu u  
Gornjem Kraju.

Nedjelja 30 lipnja derbi utakmica Sa-  
mobar-Croatia za koju vlada interes u najve-  
ćoj mjeri kod naše sportske javnosti. U ta-  
boru jednih i drugih je živo, prave se pro-  
gnoze, ali lopta je okrugla.

H.S.K. „Samobor“ održati će 7 srpnja  
proslavu 15 godišnjice sportskog djelovanja s  
lijepim programom. Cjelokupni program bit  
će objavljen u slijedećem broju našeg lista.

Stari prijatelj H.S.K. „Samobora“ du-  
gogodišnji član zagrebačkog „Građanskog“  
g. Janko Šešok, viši činovnik Državnih že-  
ljeznica i njegova g. supruga Antonija daro-  
vali su klubu Din 100. Napose sam g. Šešok  
prigodom imendana svoje supruge darovao  
je ponovno Din 100.

H.S.K. „Samobor“ odnosno odbor ovim  
putem se darovateljima najljepše zahvaljuje.

Prijatelji H.S.K. „Samobora“ koji žele  
dati dobrovoljne priloge klubu umoljavaju se  
da iste polože kod uprave „Samoborskog  
Lista.“

## Iznajmljuje se stan

od sobe i kuhinje sa električnom rasvjetom i  
vodovodom. — Strážnička ulica 13.

## Kupujem dobru zdravu kravu

od 5—7 godina staru, može biti otelena, jam-  
čena za plodenje i koja bi davala dnevno  
10—15 litara mlijeka. Istu kravu uzeli bi na  
probu 5—8 dana.

Ponude molim slati: Marija ud. Težak  
Rakovpotok, pošta Sv. Martin pod Oldčcem.

## Javna zahvala

Prigodom smrti mog neprežaljenog supruga

## Adolfa D'Elle

potpukovnika u m.

primila sam sa svih strana od brojnih prijatelja i znanaca tople i  
iskrene sažalnice, koje su mi bile utjehom u teškoj tuzi, koja me je  
snašla.

Nemajući mogućnosti, da se svima napose zahvalim na is-  
kazanoj pažnji, činim to ovim putem,  
Svima topla hvala i od Boga plaća.

U Samoboru 8 lipnja 1940.

Ella ud. D'Elle

## Javna zahvala

Povodom smrti moje drage i nezaboravne majke

## Katarine Vuković

izričem ovime srdačnu hvalu svima onima, koji su dragoj mi pokoj-  
nici iskazali susretljivost i pažnju za njezine teške bolesti, kao i  
svima onima, koji su okitili njezino zadnje počivalište cvijećem i vi-  
jencima, te svima onima, koji su je otpratili do blađenoga groba.

Izričito moram da se zahvalim gđi. Tereziji Uršić kao i gg.  
Lini Kontić i Eli Švarčić, koje su je za cijelo vrijeme dugotrajne bo-  
lesti susretale i njegovale i bile joj u svakom pogledu na pomoć,  
kao da im je bila vlastita majka.

Pošto mi je ovom zgodom stiglo toliko izraza saučestća, da  
mi je nemoguće svakome posebice zahvaliti, činim to ovim putem,  
te izričem još jednom svima i svakome svoja najtoplije zahvale.

Zagreb, mjeseca svibnja 1940.

Vuković Anto